

积极引导群众文明低碳祭扫

我市召开清明节祭扫安全工作协调会

信阳消息(记者 高晶晶)清明节即将来临,近日,市区清明节祭扫安全工作协调会召开。会议传达了省民政厅《关于转发<民政部关于做好2014年清明节工作的通知>》,宣读了《信阳市清明节期间祭扫活动突发事件应急预案》,并就做好清明节期间安全工作提出具体要求。

会议对去年清明节期间祭扫工作进行了总结。就做好今年清明节期间祭扫工作,

会议强调,要积极引导群众文明低碳祭扫,宣传家庭追思会、网络祭扫、鲜花祭扫、踏青遥祭等文明低碳的现代祭扫方式,落实中共中央办公厅和国务院办公厅转发的《关于党员干部带头推动殡葬改革的指导意见》,发挥党员、干部带头文明低碳祭扫的榜样力量,加快树立移风易俗的祭扫新风尚。

会议指出,预计今年清明节期间人流量、车流量相比去年将有所增加,交通疏导

和消防安全的任务尤为重要。要紧紧围绕“安全、有序、文明、低碳”的主题,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则,加强部门协调联动,明确部门职责,强化安全责任意识,全力保障清明节祭扫安全。

据了解,我市清明节祭扫观察点去年有8个,今年新增1个。市区范围内包括贤山公墓、金山陵园、红山公墓、黑马石公墓,罗山县、光山县、潢川县、息县、新县各设1个。

民权办事处

上门服务居民养老

信阳消息(记者 张勇 通讯员 彭小帆)城镇居民社会养老保险保费缴缴和参保扩面是国家出台的惠民政策,也是一项涉及面广的民心工程。为把好事办好做实,日前,浉河区民权办事处对辖区12个社区居委会主任及社保专干进行了养老保险工作专项业务培训。

在培训中,该办事处相关负责领导传达了上级文件精神及工作部署,深入讲解了今年养老保险的新政策及注意事项,要求各社区在完成续保工作的同时,加强参保扩面工作力度。严格对参保人员档案的归纳管理工作,进一步完善硬件设施,采取人员档案电子纸质双存放,并设立养老参保人员档案柜。

为体现人性化服务,该办事处开展了养老保险工作“进社区、进楼院、进家庭”三进活动。以经济普查、春季计生服务活动为契机,做到宣传到位,服务上门。并充分利用宣传栏、标语横幅、黑板报等载体广泛深入宣传,还在各社区设立城镇居民社会养老保险政策咨询处和咨询电话,就城镇居民社会养老保险的参保对象、办理地点、所需材料、缴费标准、缴费年限、享受待遇等重点内容向社区居民进行详细解读和宣传。

目前,民权办事处辖区的广大居民都能了解政策、读懂政策、及时参保,不少居民真切感受到了参加社会养老保险所带来的好处。

五星办事处

抓好“三澄清三活动”

信阳消息(记者 张方志 通讯员 许厚军)近日,五星办事处以“三澄清三活动”为抓手,力推街道社区“大党(工)委”工作扎实有效开展。

所谓“三澄清三活动”,一是澄清网格党员底数和驻区单位党组织底数。建立全覆盖的网格党组织体系;与驻区单位党组织签订年度共建协议30余份,并按共建协议内容逐月开展好主题活动,服务社区居民。二是澄清居住在社区的在职党员底数和困难家庭底数(空巢老人、留守儿童、残疾人家庭等),组建在职党员与困难家庭“1+1”帮扶对子,通过发放“连心卡”,畅通联络渠道,长效开展上门帮扶活动,并健全“1+1”结对帮扶信息档案。社区已组建“1+1”帮扶对子近200个。三是澄清社区离退休党员干部底数和有一技之长且主动意愿为社区奉献的年轻党员底数。积极沟通引导,在每个社区扎实组建1-2个党员志愿服务队,通过选好志愿服务队的牵头人,积极为社区居民开展组团式志愿服务活动。



遵守交通规则 争做文明少年

上学放学遵守交通规则,节假日逛街走人行天桥,不横穿马路。日前,浉河区五星办事处平西小学在全体师生中开展了法制与交通安全知识教育活动。小学生们通过报告会、班会、手抄报、图片展等形式,全面了解交通安全法规,增强自我保护意识,争做文明少年。本报记者 张勇 摄

浉河区“春风行动”成效显著

达成就业意向 3000 余人次

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 张益铭)为更好搭建节后进城务工人员求职就业和企业用工的供需平台,进一步推动全区农村劳动力转移就业工作取得更大突破,浉河区人社局从2014年1月至3月在全区范围内组织开展了“春风行动”系列活动,通过开展“用工需求调查”“春风送岗位”等活动,切实把政策送到家、岗位送到人、服务送到位,取得了良好成效。截至目前,全区共举办各类大型招聘会8场,邀请省内外190多个企业和用人单位来浉河区开展现场招聘活动,提供涉及服务、制造、销售等行业的就业岗位信息5000余条,就业岗位21000多个,为农民工等各类求职人员提供免费服务12000余人,达成

就业意向3000余人次。

为了使“春风”吹遍浉河城乡,该局通过网站、标语、移动就业大篷车、宣传板、宣传册等手段,大肆营造活动氛围,积极宣传国家和省市鼓励农民转移就业的政策措施,宣传当前的就业形势以及进城务工和返乡创业的先进典型。引导农民合理、有序的进城求职择业,指导他们理性采取科学方法维护自己的合法权益,免费向他们发放“春风卡”“用工信息”和“维权手册”,还通过村级劳动保障信息员有针对性地将宣传资料送到农民的家中,为“春风行动”的顺利开展奠定了良好的舆论基础。

为切实做好“送信息”工作,满足农民工的求职诉求,浉河区人社局早动手、早运

作,春节前就向各个劳务基地、省内外各类用工企业、区内用工企业广泛收集用工信息,认真筛选后,在“春风行动”启动仪式上,通过发放“企业用工资料”、《农民进城务工指南》等手段,将近2万余份宣传材料送到广大农民手中。

为满足就地就近转移就业和外出务工农村劳动力同域内的用工诉求,浉河区人社局在“春风行动”启动仪式当天,在浉河区城乡劳动力集市组织了大规模的“专场招聘会”。来自浉河区金牛产业集聚区、区内重点用工企业等省内外各地的60家企业和用人单位,同参会的600多名自由择业人员进行了对接活动。招聘会提供8000多个转移就业岗位,近200余人与企业达成就业意向性协议。

清廉 为民 务实

市教育局:努力办好人民满意的教育

信阳消息(邱上 裴祖军)3月21日下午,信阳市教育局召开党的群众路线教育实践活动座谈会。

座谈会上,局领导班子成员、各科室负责人结合各自工作实际,围绕市教育局三个专题作了交流发言,并就如何开展好党的群众路线教育实践活动提出了富有建设性的意见和建议。大家纷纷表示,要在下一步工作中强化为师生、为教育教学、为信阳经济社会发展服务的意识,办好人民满意的教育。

在认真听取大家的发言后,齐城局长结合学习活动,强调了三方面问题。一是为什么要反对“四风”,教育系统是否存在“四风”问题。反对“四风”是中央根据当前社会存在的上有政策下无落实、脱离群众、精神滑坡、追求浮华等诸多不良现象提出的,必

须贯彻于活动学习、征求意见和整改环节的全过程,要求我们制定政策要讲究实效,并有查找自身问题的思想认识。二是认清“四风”的根源是什么,怎样加强作风建设。“四风”的问题主要是理想信念的问题、务实精神的问题和人生境界的问题,加强作风建设要求我们深刻剖析自身在“四风”方面存在的问题,清廉、为民、务实,努力办好人民满意的教育。三是如何克服“四风”,破解我们面临的难题。在具体工作中,坚决执行上级指示,令行禁止,严格依法依规办事,面对难题有担当精神。在活动中我们需要着力解决合理调整乡村学校布局,

适应快速城镇化加快发展的的问题,扩大主城区教育资源、解决“大班额”和“择校热”的难题,提高职业学校的办学层次、破解招生困难的问题,加强信息化条件下教育系统服务功能的问题。要破解这些难题,需要我们在市委督导组指导下,扎实开展工作,确保教育实践活动取得成效,推动我市教育事业科学发展。

每位党员干部都按照局党组要求,撰写了发言材料,局活动办将于近期汇编成册后予以编发。



信阳供电公司平桥部

节能宣传走进未成年人

信阳消息(张曦文)“使用空调不能频繁的开关,停机后最好等2-3分钟再启动,否则易引起压缩机烧毁,且耗电多。夏季空调温度设定在26摄氏度为宜,每调高1摄氏度,可节电5%”。3月25日,信阳供电公司郊区客服平桥部组织人员来到肖王乡中心校、洋河乡中学,为该校师生传授家庭节电小常识、节能环保知识,生动形象的图文介绍及浅显易懂的讲解受到在校师生的欢迎。

据悉,平桥部按照供电公司近期开展“你用电、我用心、为民服务情暖中原”优质服务活动安排,积极开展“节能环保宣传进校园”活动,为教师们讲解能源与环境的影响、使用节能环保电能的必要性、供电公司开展的节能服务、家庭节电小窍门等知识,力求使节能环保知识植入每位学生的脑海中,进一步增强未成年人的安全用电、绿色用电意识,形成“教育一人、带动一家、推动一片”的宣传辐射效果。